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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το ΑΠΘ για την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων 
 

Θεσσαλονίκη, 20/6/2022 
 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων στις 20 Ιουνίου, το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, εταίρος του ευρωπαϊκού προγράμματος 
«Inspireurope: Supporting Researchers at Risk» και προεδρεύον Πανεπιστήμιο του 
δικτύου SAR Greece, χαιρετίζει την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 
δημιουργία ενός νέου προγράμματος υποτροφιών του MSCA4Ukraine, συνολικού 
προϋπολογισμού 25 εκατ. ευρώ, για την έκτακτη στήριξη εκτοπισθέντων 
ερευνητών/ακαδημαϊκών από την Ουκρανία. 
 
Το ΑΠΘ θα εμπλακεί στην υλοποίηση του MSCA4Ukraine ως ένας από τους 10 
εταίρους του Προγράμματος Inspireurope, το οποίο έχει ήδη υλοποιήσει πολλές 
δράσεις για την υποστήριξη ερευνητών σε κίνδυνο και έχει αναπτύξει σημαντική 
τεχνογνωσία. Συγκεκριμένα, το χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(HORIZON-MSCA) πρόγραμμα Inspireurope:Supporting Researchers at Risk (2019-
2022) στα σχεδόν τρία χρόνια της υλοποίησής του εργάστηκε εντατικά α) για τη 
διαμόρφωση μίας ισχυρής ευρωπαϊκής συμμαχίας απέναντι στις διώξεις  που μπορεί 
να υφίστανται πρόσφυγες/διωκόμενοι ερευνητές και ακαδημαϊκοί, β) για τη 
δημιουργία περισσότερων ευκαιριών ένταξής τους σε ένα ασφαλές εργασιακό 
περιβάλλον στην Ευρώπη και γ) για την ανάπτυξη της απαραίτητης τεχνογνωσίας. 
 
Το ΑΠΘ, έχοντας τον κύριο συντονιστικό ρόλο στην κεντρική, ανατολική και νότια 
Ευρώπη, υλοποίησε, επιπλέον, μία σειρά από δράσεις πληροφόρησης και κατάρτισης 
για την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση Πανεπιστημιακών ιδρυμάτων στην 
Ελλάδα και στις χώρες της Νοτιανατολικής Ευρώπης, με πιο πρόσφατη την μεγάλη 
εκδήλωση Inspireurope Regional Outreach Workshop SE Europe, τον Μάρτιο του 
2022. 
 
Στο πλαίσιο αυτό υπογράφηκε, επίσης, Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του ΑΠΘ και 
του διεθνούς δικτύου Scholars at Risk (SAR) το οποίο συνέβαλε σημαντικά στη 
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δημιουργία εθνικού τμήματος του SAR στην Ελλάδα. H επίσημη Ίδρυση του 
Ελληνικού Τμήματος Scholars at Risk με ιδρυτικά μέλη το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και το Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας, πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2021. Το δίκτυο διευρύνεται 
γοργά, καθώς μέσα σε λίγους μήνες από την επίσημη ίδρυσή του έγιναν μέλη το 
Πάντειο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Μακεδονίας. 
 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, προσηλωμένο πάντα στην προάσπιση 
των ακαδημαϊκών αξιών, θα συνεχίσει να εργάζεται για την υποστήριξη 
ακαδημαϊκών σε κίνδυνο ως Προεδρεύον Πανεπιστήμιο του SAR Greece, αλλά και ως 
εταίρος στο νέο πρόγραμμα Inspireurope 2.0, που αποτελεί συνέχεια του 
Inspireurope. Το νέο πρόγραμμα  θα χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(HORIZON-MSCA) για την τριετία 2022-25, με βασικούς στόχους την ακόμα 
μεγαλύτερη ενίσχυση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο, την περαιτέρω 
διεύρυνση των δικτύων υποστήριξης ακαδημαϊκών σε κίνδυνο, καθώς και τη 
δημιουργία εθνικών προγραμμάτων για τη χρηματοδότηση Πανεπιστημίων και 
άλλων φορέων, για τη διευκόλυνση της ένταξης απειλούμενων/εκτοπισμένων 
ακαδημαϊκών σε ένα ασφαλές εργασιακό περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, το ΑΠΘ ήδη 
σχεδιάζει συγκεκριμένες δράσεις για να συνδράμει τα ελληνικά Πανεπιστήμια και 
τους ενδιαφερόμενους Ουκρανούς ερευνητές για την αξιοποίηση του MSCA4Ukraine 
αμέσως μόλις ξεκινήσει η υλοποίησή του. 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες: 1. (από αριστερά) ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του 
Inspireurope, Καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του ΑΠΘ Αλέξανδρος 
Τριανταφυλλίδης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, και ο 
Αντιπρόεδρος του ΙΚΥ, Καθηγητής Παναγιώτης Γκλαβίνης. 2. Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, χαιρετίζει την εκδήλωση. 
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